

鲁甸地震警示农房改造要抓实

燕农

云南鲁甸县发生6.5级地震,已造成严重伤亡。有关部门给出的解释是:震级较大、震源浅、人口密集、灾区房屋抗震性能差。(综合8月4日媒体报道)

2012年9月7日,昭通市彝良发生5.7级地震,中强级地震导致81人死亡,有关专家给出的解释,基本也是上述四个方面。震级大小、震源深浅并不受人力所控制,人口居住

密集也不是短期之内可以科学规划、合理疏散的,但房屋抗震性能差,在两年后再次成为地震灾害伤亡惨重的重要原因,则需要认真思考与审视。

早在2011年6月,财政部就下发了《中央农村危房改造补助资金管理暂行办法》,要求在优先支持贫困农户、并向财政困难地区倾斜的同时,整体推进全国农村危房改造。随后,云南省也相继出台了《农村危房改造工程工作规程(施行)》《云南省农村危房改造及地震安居工程补助资金管理办

法》《2013年云南省农村危房改造及地震安居工程实施意见》等文件,要求对农村危房进行改造。

在云南昭通市11个县中,有10个县属于国家级贫困县,其中就包括此次处于震中的鲁甸县。按照财政部下发的农村危房改造的相关文件,鲁甸县属于政策倾斜关照的地区。但在此次地震发生之后,据媒体报道,鲁甸县农村房屋仍以砖混合土木结构为主,普遍没有抗震设计,抗震性能差。

浏览云南省住建厅和昭通市人民政府官方网站,有这样几组数

据值得玩味:其一,2012年云南下达昭通市的农村危房改造及地震安居工程任务,截至去年7月1日,开工率为97.97%、竣工率为81.94%,其中鲁甸县开工率为87.82%,竣工率仅为49.85%,均列全市11个县倒数第一。其二,云南省今年预下达昭通市的农村危房改造及地震安居工程中,截至6月2日,开工率为37.92%,竣工率为16.70%,其中鲁甸县的开工率为24.14%、竣工率为13.79%,均未达到平均数。

由此可见,鲁甸县近几年的农

村危房改造及地震安居工程建设,没有跑赢这场地震。

房屋抗震性能差,几乎是农村地区的一种普遍现象;房屋倒塌多寡,也与震级震源有关。当务之急,是将救人和救灾放在第一位。但是,这并不意味着,在抗震救灾后就可以不了了之。相反,接下来要对鲁甸县已经实行多年的农村危房改造及地震安居工程建设,进行科学严谨的重新评估与审查,进而抓紧抓好。这对地震多发的云南来说,显然有着防患于未然的价值。

画里有话

“超级病毒”超级拉风?

“(机主姓名)看这个, http://****XXshenqi.apk”。这种短信是最近出现的一种“超级手机病毒”,点开就导致话费损失。制作这种病毒的是一个19岁学生,他向警方透露,编写传播“神器”的动机是觉得“能做出这种东西很拉风。我就是想证明自己的技术,证明给同学,以及外面的人看”。

(8月4日《新快报》)



图/勾犇

新闻点点评

新闻:按照2012年发布的数据,此前十年左右的时间里,我国平均每年因为整形美容导致毁容毁形的投诉多达近2万起,有人说10年间已经有20万张脸被整形美容行业毁掉了。(央视8月3日)

点点评:怪人不怪脸。

新闻:实行了十年的《中小学生守则》,经过两年时间的修订,正在向社会公开征求意见。《守则》修订专家组组长邓友超博士透露:见义勇为之所以未入选守则是因为尚存争议,孩子很难判断见义勇为的时机。(重庆时报8月4日)

点点评:先学仁义礼智信。

新闻:日前,来自35万余份有效问卷的《90后毕业生饭碗报告》显示,今年应届毕业生平均月薪每月2443元,仅够买半部苹果手机。三成以上应届毕业生仍“啃老”,近四成过着“月光”生活。(北京青年报8月4日)

点点评:就这还迟迟退休呢。

新闻:近日,安徽长丰掀起“姓氏革命”,孩子随母亲姓,可以奖励1000元。这在网上引起不少网友热议。随着江苏单独两孩政策的放开,“能不能跟妈姓”这一问题,也引发不少家庭的“战争”。

(现代快报8月4日)

点点评:谁出的钱?

新闻:由商务印书馆出版的《吃货辞典》3日在京首发。这家以出版辞书著称的百年出版社此次出版的著名饮食文学作家崔岱远新作,被读者评价为“接地气儿”。

(中新网北京8月3日)

点点评:不接地气就气绝了。

手机消费正当权益 受到侵害,请拨打: 指尖热线 3120557 zzbtxb@163.com 枣庄日报社通信部

网言个论

酒店“休息”的交警要有避嫌意识

苑广阔

近日,一段名为“沈阳交警在高档酒店办公”的视频引发热议。视频时长31秒,记录了沈阳一名交警进入一家名为陶朱公馆的酒店,并称这里是其办公地点。官方回应称,不是办公地点,由于附近没有休息岗,交警是在该酒店休

息。(8月4日《中国青年报》)

作为公权力部门工作人员,在执法办公的时间到高端酒店休息,这样的休息是不是也太“高大上”了?是否违规违纪?

退一步说,企业体谅交警执法辛苦,愿意提供休息场所,即便如此,作为执法者也不能轻易接受,只能婉言谢绝。公众之所以对交警在

高档酒店办公或休息如此关注,就是担心其中可能存在黑色交易。比如,酒店为交警办公或休息提供便利条件,交警部门以什么作为回报?

说到底,公权力要有避嫌意识,应主动避开瓜田李下的嫌疑。不过,交警平时都在外面站岗,连个休息地方都没有,有关部门应该设立移动岗亭,别“逼着”交警去高档酒店“休息”。

枣庄新华保险举办子女教育讲座

枣庄新华保险为回馈客户,在第十四届客户服务节期间举办公益讲座:“做成功父母,培养快乐学生”。讲座于7月26日在滕州四星级酒店滕州宾馆召开。

自公司确定讲座活动以来,在销售团队当中引起很大反响,公司全体销售人员为更好地服务客户、回馈客户,纷纷联系邀请客户到场参加讲座。讲座当天到场客户480余人,座无虚席。讲座也得到了枣庄新华总经理室的高度重视,副总经理曹永昌亲临到会致辞。

此次公益讲座有幸请到清华大学附属中学心理教育中心主任陈纪英教授,向广大客户讲授子女教育。陈纪英教授是现任

全国心理卫生学会会员、北京市教育委员会中小学心理健康教育指导委员会委员、清华大学心理咨询中心热线督导师、北京大学医院心理咨询中心咨询师。

陈纪英教授从如何做才能成为成功父母,培养出快乐的学生,如何面对渐渐长大的孩子,怎样提高学生的学习效率几个方面和客户进行沟通。陈教授授课风趣幽默,和客户进行互动,现场反映热烈。

此次讲座是枣庄新华服务客户、回馈客户的重大举措之一,公司在第十四届客户服务节期间还将继续推动其它活动来回馈广大客户,密切与客户关系,向全社会展示公司以客户为中心的服务形象。(王萌)

摆弄手机也成瘾

贺敬义

贺敬义简介

贺敬义,枣庄市立二院院长,主任医师,高级心理咨询师,山东省医学会精神病学专业委员会副主任委员,枣庄市医学会精神病学专业委员会主任委员。长期从事精神病学研究和临床诊治工作,专业造诣深厚,著述甚丰,出版专著10余部,发表学术论文30余篇,多项研究成果获奖。

中华人民共和国工业和信息化部2013年4月统计,中国是手机第一占有大国,百人移动电话普及率84.9。在任何场所,你都会看到青年男女在不停地摆弄手机,有时全然不知还有他人存在。弄不好这个青年人就是一个手机成瘾症者。手机成瘾,又称手机滥用综合征,手机综合征、手机焦虑症等。手机成

瘾是一种行为成瘾,也是一种特殊类型的网络成瘾。你是否想知道自己有没有患上手机依赖症,可通过以下六个方面进行测试。

- 1、你是否总是把手机放在身边?如果没有带就会感到心烦意乱,甚至害怕却不知道还害怕什么?
 - 2、总是有“我的手机铃声响了”这样的错觉,总是产生一种幻觉,铃声响了或来短信了。
 - 3、经常下意识的找手机,不时的拿出手机来看看,有时候甚至手机要拿在手里才觉得踏实。
 - 4、吃饭的时候总是要把手机放在手边以便防止漏接电话。
 - 5、你晚上睡觉的时候即便没有事情手机也总是开着机。
 - 6、你对别人看自己手机的举动,无论是有意或者无意都感到非常恼火、非常的反感。
- 如果你有4种以上症状,那么你可能已患上手机依赖综合症。

心理学家根据手机使用者的心理需求不同,将手机成瘾总结了以下六型:

- A型:娱乐型:此类成瘾者沉迷于手机娱乐,以玩各类手机游戏、以及观看视频节目为主的一种类型。
- B型:情感型:此类成瘾者把全部的情感和精力投入到即时聊天、短信、以及电话聊天中,以谋求一种情感安慰。
- C型:时尚型:此类成瘾者将大量的时间和金钱花费在关注手机、购买手机等活动中,追求手机使用的时尚性等,浪费不必要的时间、精力和金钱。
- D型:信息型:此类网络者因为某些原因,不能使用电脑进行信息搜索,因而通过手机上网功能花费大量的时间在搜索和收集与自己工作、学习无关或者不迫切需要的信息上,造成工作和学习效率的下降。

E型:功能型:此类成瘾者因为经常使用手机的某些功能,如时间、闹钟、计算器等功能,导致依赖甚至上瘾。

F型:强迫型:此类成瘾者不可自控的随时关注手机,例如几分钟就检查一次手机是否正常或者有电话漏接、短信漏掉、手机是否遗失等(“拇指人”)。

手机成瘾的主要有三个方面的危害。1、手机依赖冲击了学生教育的固有模式,降低了传统模式下教育的工作效能,败坏了学校的校风校纪。手机还刺激了学生的攀比消费,助长虚荣心理,增加家庭负担。(手机)电影台词:“手机如果不善加利用,就不再是手机,而是手雷。” 2、身体危害:手机由于其功能需要,因而通常具有较大的辐射,引起疲劳感增加、视力下降、过度眼疲劳等。近日,英国一名癌

症研究专家发出了迄今为止最严重的手机警告:因使用手机致死的人数将超过吸烟受害者。有统计显示,全世界手机用户已达吸烟人数的3倍。3、心理依赖危害:焦虑、抑郁、恐惧。患者必须每天将手机带在身边,隔几分钟就去看看手机是否有新信息或新电话。别人的手机响了也会急忙去看看自己的手机。即使没有事情也要用手机打几个电话后才能正常工作。如果无法使用手机,就表现出焦虑不安,莫名其妙地对下属或同事等发脾气,一般都害怕失去和外界的联系,准备数个手机在身边。一旦离开手机,日子就会变得难熬,会出现焦虑不安、无所适从的感觉。

精神卫生名家讲座